

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРИАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

№ 11 (6763)

ВТОРНИК, 24 ЯНВАРЯ 1989 г.

Цена 3 коп.

НИКТО ЗА НАС НЕ РЕШИТ НАШИ ПРОБЛЕМЫ. Важно понять: работая на перестройку, каждый работает на себя, на благополучие своей семьи, на процветание нашей Родины. Перестройку надо защищать, а главное — энергично и последовательно двигать ее вперед. Только мы сами, вместе, дружными усилиями можем преодолеть любые трудности и достичь намеченного. Для этого мы имеем все.  
Из Обращения ЦК КПСС.



## РАСТЕТ ДОМ

Когда есть материалы, ритмично кладутся этажи нового 55-квартирного дома, который строит ОКС механического завода. Работами руководит молодой мастер Андрей Королев. В его бригадах трудятся опытные каменщики, такие, как Рамиль Мубаракшин, Сергей Швалев и другие.

**НА СНИМКАХ:** каменщик С. Швалев; только что привезли кирпич — несмотря на тридцатиградусный мороз, сейчас начнется кладка.

Фото А. Шангина.



## ДОСКА ПОЧЕТА

«ПРАВДЫ КОММУНИЗМА»

ПОЗДРАВЛЯЕМ ДОЯРОК—ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Л. И. Комина (совхоз им. Ворошилова) — от каждой коровы получила в прошлом году по 4003 килограмма молока.

Н. Г. Ежова (им. Ворошилова) — 3777 кг.

Н. И. Мраморнова («Глинский») — 3776 кг.

О. Р. Малыгина, З. А. Корепапова, Е. Л. Галкина («Клевакинский») — 3775 кг.

Л. А. Соколова, В. В. Тыкина, Л. В. Любаева («Глинский») — 3715 кг.

Л. Г. Пересмежина («Режевской») — 3713 кг.

Т. А. Клочкова (им. Ворошилова) — 3682 кг.

Н. И. Мокина («Клевакинский») — 3680 кг.

В. Д. Ежова, Н. В. Ахунова, Н. В. Сорокина,

С. Н. Обухова (им. Ворошилова) — 3666 кг.

В. И. Черепанова, Е. Н. Сафина («Глинский») — 3648 кг.

Л. И. Потапова («Глинский») — 3635 кг.

РУБЕЖИ-89

## ОТ МОДЫ НЕ ОТСТАТЬ

Те, кто у нас в городе и районе занят бытовым обслуживанием населения, к началу января в новых условиях, в составе территориального государственного кооперативного производственного объединения.

Государственный план коллективом горбытуправления выполнен к 7 декабря. На 77 тысяч рублей дополнительно оказано услуг населению. Производительность труда увеличилась на шесть процентов вместо двух, как намечали. Сокращено пять тысяч киловатт-часов электроэнергии. Потери рабочего времени на одного работающего сокращены на десять процентов.

Бытовики критично оценивают свою работу, ищут пути к клиенту. Они обещают оказать сверхплановых услуг населению на 12 тысяч рублей, в том числе сельскому — на три тысячи. Снизить планируемую себестоимость изделий на 0,3 процента. Режевлянам будут предложены новые виды услуг. Например, женщины заинтересуют косметический кабинет и модельные стрижки.

Трикотажный цех вносит значительное дополнение в свою работу. Бытовые комбинаты приступают к ос-

военно таких операций, как плиссе и гофре.

Всегда у нас были трудности с приобретением валенок. По этой теме есть письма и в редакционной почте. Сегодня сообщаем, что в Реже будет участок по кажке валенок.

Чтобы повысить культуру обслуживания, улучшить свои условия труда, бытовики улучшат интерьер в домах быта, намечено провести ремонт в «Луче» по ул. Трудовой. Решено построить гараж на пять автомашин и начать возведение новых производственных цехов.

—И, конечно, больше внимания будет уделено кадрам, — сказал директор объединения В. А. Леонцев. — Этот вопрос стоит на первом плане. Профессионально подготовленные кадры, они обещают успех в работе с населением. Усилим воспитательную работу. Руководство и партийная организация настойчиво будут решать те проблемы, которые были перед нами поставлены на выездном заседании бюро обкома КПСС в прошлом году. Примем и все предложения режевлян, если они напишут, какой бы хотели видеть службу быта в городе и районе.

Г. КНЯЗЕВА.

В соответствии с установками XXVII съезда партии и XIX Всесоюзной конференции КПСС в минувшем году продолжалось осуществление экономической реформы, последовательное углубление процесса перестройки общества. Происходят определенные позитивные сдвиги, говорится в сообщении Госкомстата СССР о социально-экономическом развитии СССР в 1988 году.

Произведенный национальный доход составил 625 миллиардов рублей (в фактичес-

## РЕФОРМА ЭКОНОМИКИ: ТЕМПЫ И РЕЗЕРВЫ

ких ценах). Производительность труда, рассчитанная, исходя из объема чистой продукции предприятий, возросла в 1988 году на 5,4 процента, а в среднем за 1986—1988 годы — на 4,9 против 2,5 процента в 1981—1985 годах.

Продукция промышленности произведена на 34 миллиарда рублей больше, чем в предыдущем году, продукция сельского хозяйства — на 9 процентов больше, чем в

среднем за год в одиннадцатой пятилетке. Больше получено прибыли, увеличилось поступление в бюджет налога с оборота. Улучшилось положение с фондоотдачей, снизилась материалоемкость, энергоемкость, металлоемкость национального дохода, весь прирост которого получен за счет повышения производительности труда при сокращении численности работников.

Осуществлялась социальная

переориентация экономики. Возросла доля фонда потребления в национальном доходе. Обеспечено опережающее развитие производства предметов потребления в промышленности. Увеличились капитальные вложения на строительство жилья.

Вместе с тем экономическая реформа еще не заработала на полную мощность, а народное хозяйство пока не набрало необходимого уско-

рения. Не достигнуты намеченные на 1988 год планы по некоторым важнейшим показателям, в том числе по национальному доходу. Имеющиеся недостатки в производстве, переработке, хранении сельскохозяйственной продукции не позволили улучшить продовольственное снабжение населения. Рост заработной платы опережал повышение производительности труда. План по производству товаров народного потребления не выполнен.

Прежде чем сказать о главном, нужен факт, конкретный и деловой, чтобы развивать мысль. Пожалуй, можно назвать бригаду штамповщиц Н. Вяткиной. Сама Нила Васильевна на механическом заводе четверть века, в коллективе у них 11 человек. Работают дружно, с пониманием своей роли. Напряженным в бригаде был период в соревновании в честь годовщины Октября. Месячный план по товарной продукции выполнили на 116 процентов. Но отметили мы их, как ударников, и в ноябре, хотя этот показатель составил только 103 процента. Они были удостоены похвалы за умение находить выход в трудной ситуации.

Дело вот в чем. В ноябре по графику — капитальный ремонт большого прессы, а план не сдвинулся. — Что делать? — этот вопрос руководителю цеха № 3 и мастера штамповочно-гальванического участка задавали себе не раз. И бригада тревожилась.

Нила Васильевна составила для бригады трехсменный график, а обычно у них две смены. Таким образом вторая пресса загружена максимально. Трудно пришлось работать без передыха не только людям, но и технике. Многие наблюдали, чем обернется инициатива с такой организацией труда. И в который раз мы все убедились, что можно решать сложные вопросы, если люди верят в себя, умело используют опыт.

В декабре показатели в бригаде уже были выше. А год закончен не только сверхплановой продукцией, производительность труда выросла до 115,3 процента. При этом отмечу, что обеспеченность рабочей силой оказалась лишь на уровне 91 процента. Надо сказать и о том, что сформирован фонд заработной платы.

В цехе 11 основных бригад, четыре из них — на нашем участке. Мы давно решили: движение «Работать без отстающих!» должно в каждой получить прочную деловую прописку. В хозрасчетных коллективах возникает заинтересованность не только в общих результатах труда, но и труда каждой бригады, каждого человека. Только сам хозрасчет надо больше в бригады двигать. Тогда усиливается обмен опытом, неформальным становится наставничество, естественно стремление повысить квалификацию, освоить смежную профессию, передать оборудование сменщику на ходу, без остановки, и многое другое.

На нынешнем этапе это приобретает особое значение. Ставится более заметная ответственность перед смежниками за выпуск качественной продукции в требуемом количестве. Так работают товарищи из бригады во главе с Н. Шевченко, признанной за год лучшей бригадой завода по первой группе участников

соревнования. Стабильнее пошли дела и у рабочих цехов № 7 и № 8, куда по кооперации отправляем заготовки. На участке широкая номенклатура изделий. И по каждой

закончил вечерний техникум. Наш авторитет — это ответственный подход к делу штамповщиц В. Гончаровой и Т. Осиповой, термиста И. Сысоева и других. Их позиция: мое рабочее место — мой участок борьбы за перестройку. Не в узком смысле слова — сам перекрыл норму, а остальные пусть за себя отвечают. Каждый рабочий всегда поможет другому. Например, штамповщики могут стать мойщиками-травильщиками. Ипполит Гаврилович Сысоев при необходимости может заняться ремон-

## ДЕЛОВАЯ ПРОПИСКА

позиции коллектив вовремя справляется. По некоторым заказам в новом году в план заложено увеличение выпуска изделий. Просчитывая свои рубежи на второй год работы на принципах хозрасчета, коллектив пришел к выводу, что в обязательном можно смело включить пункт о новом ускорении. Главный резерв в том, чтобы выдерживать не плановый, а свой коэффициент ритмичности. Он определен в 0,89, мы подняли до единицы. Можем ежемесячно выигрывать один день. В этом нам помогла инженерная служба завода, изменив технологию изготовления ряда деталей.

А вот теперь то главное, о чем хотелось сказать — хозрасчет крепится инициативой людей. На заводе наш участок часто ставят в пример, при этом отмечают: вот, мол, старший мастер сумел организовать и т. д. Конечно, услышать благодарность в свой адрес приятно. Но наш авторитет держится руками и умом мастеров В. Кокотова и А. Некрасова. Владимир Анатольевич — опытный специалист и организатор. Серьезно подходит к делу Анатолий Николаевич, который до этого был активным рабочим, с отличном

том шахтной печи — и кладку вел, утеплял. Недавно случай был: рядом в бригаде штамповщица заболела, а он, когда свой термический объем работы сделал, наштамповал более тысячи заготовок. Помогает часто, в период между загрузкой печи не прохлаждается.

Взаимовыручка — вещь великая. Она воспитывает людей, делает их духом крепче. Ответственность повышается.

На Доске почета машиностроителей — фотография всей бригады В. Силиной. Как говорится, завод смотрит на них. И вот в конце года не в образном смысле завод на них смотрел, а в настоящем деле. Под угрозой срыва был план по товарам народного потребления, и руководство обратилось в цех с просьбой помочь. Вера Сергеевна со своими подругами не могли не выручить. И наштамповали они более 30 тысяч заготовок-ложек для консервированных продуктов.

Такая у нас деловая прописка хозрасчета. Так будем держать, развивая его через инициативу людей.

А. ДОРОХИН,  
старший мастер участка  
цеха № 3 механического завода

## ВСЕГДА НА ЛЮДЯХ

В Глинском Доме культуры работают энтузиасты своего дела Л. Боярникова, Г. Данилова, И. Игнатова, Л. Дмитриева. Все имеют семьи, маленьких детей, но работе отдаются полностью. Много лет я пела в фольклорной группе, в этом году по семейным обстоятельствам не хожу на спектакли... не поется, а им независимо от настроения, жизненных неурядиц, надо идти на работу, петь.

Редко сейчас остаются довольны культурными мероприятиями, но нам, жителям Глинского, грех обижаться. Жалко, что в других селах мало таких работников. Они действительно несут культуру в народ.

Т. ТРЕТЬЯКОВА,  
ветеран труда.

## МЫСЛИТЬ НЕ ШТАМПАМИ

Перестройка заметно активизировала духовную жизнь общества. Люди заинтересованно обсуждают партийные решения, ход преобразований у себя в коллективе, в городе, в области, в стране, хотя лучше понять сущность перемен, во всем разобраться, получить ответы на свои вопросы. Этому способствует проведение политической и производственно-экономической учебы. Как в партийных организациях проходят занятия, что показали прошедшие встречи пропагандистов со слушателями, какова система проведения семинаров — эти вопросы обсуждались на очередном заседании городского методического совета.

На заседании заслушан вопрос «О ходе выполнения постановления бюро ГК КПСС от 16 февраля 1988 года «О работе парткома механического завода по руководству и проведению экономического всеобуча». С информацией о ходе выполнения данного постановления выступил заместитель секретаря парткома Н. Малоткуров. За прошедший год произошли сдвиги в организации учебы. Ответственное проведение комплектование на новый учебный год, занятия в партийной сети проводятся регулярно, повысилась посещаемость. Постоянно оказывается методическая помощь пропагандистам, проводятся заводские семинары с привлечением специалистов экономических служб завода.

Решено данное постановление сплести в контроле, но обратить особое внимание на подготовку пропагандистов, разработать систему учета, анализа и внедрения предложений слушателей. Парткомзавода при проведении семинаров необходимо использовать выпускников областного университета методики марксистско-ленинского образования, опытных пропагандистов, таких, как А. Б. Гололобов, П. Н. Попов, А. П. Бызов и пропагандистов опорных школ.

На заседание приглашались председатели методических советов предприятий. О том, как проводится учеба в совхозе «Режевской», рассказал директор совхоза Р. В. Мел-

козеров. Председатели методических советов И. С. Чусовитина, горбольницы И. В. Белоусов поделились своими проблемами. Члены городского методического совета высказали пожелание о проведении кустовых семинаров по методике, формах активизации учебного процесса, которые уже проводились в торге, на швейной фабрике. В ряде партийных организаций не поняли всей новизны документов по перестройке учебы, оказались психологически не готовыми к поиску новых, нестандартных подходов к занятиям, самостоятельности в использовании представленных им прав, проявляют нерешительность, ждут каких-то дополнительных указаний «сверху». Невольно приходят на память слова В. Маяковского: «Что заглядывать далеко?! Циркуляр сиди и жди.

— Нам, мол, с вами думать неча, Если думают вожди». Иначе чем объяснить, что на хлебокомбинате, в автобазе № 2, в строительных организациях все еще не определены, какую форму учебы им выбрать.

Сегодня на долю партийной пропаганды выпала огромная ответственность — широко развернуть изучение исторических решений XIX Всесоюзной партийной конференции. С этой задачей справится с этой задачей — долг каждой партийной организации, каждого пропагандиста.

М. ШУБИНА,  
зав. кабинетом  
политпросвещения  
горкома партии.

В течение декабря в нашем городе и районе работала бригада областной прокуратуры. Она проводила проверку исполнения законодательных актов, направленных на предотвращение пьянства и алкоголизма, искоренение самодоварения, нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка. Члены бригады бывали во многих трудовых коллективах, вели прием граждан.

Свои выводы, замечания и предложения комиссия представила в соответствующие правоохранительные органы, горком КПСС и горисполком. На различных уровнях состоялись собрания, совещания. И газета писала об этом. Но не раз мы вернемся еще к этому вопросу.

Особую озабоченность вызывают правонарушения среди несовершеннолетних. Основной причиной их является бесконтрольность за поведением подростков со стороны родителей и их беззащитность. Отсев уча-

щихся из школ составил 58 человек, из них трудоустроено лишь девять. В ПТУ и техникумы направлено 20, а 27 подростков не учатся и не работают. Здесь есть над чем задуматься родителям в первую очередь, а также городскому отделу народного образования и горкому комсомола.

И как тут не вспомнить известные слова Сенеки: «Труден путь через учения, но короток через пример». Хорошему должно надо учить человека, дурной же пример, как известно, заразителен. Первую драку, первую рюмку, скверное слово дети перенимают от взрослых.

Почти две тысячи граждан в пьяном виде были задержаны и направлены в медицинский вытрезвитель. Забирали пьяных непосредственно с рабочих мест. Совершенно так называемых неочевидных

рулем в нетрезвом состоянии преступлений более 340. Увеличились повторные задержания граждан за управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии, что приводит уже к уголовной ответственности. Участились кражи государственного и личного имущества. Все это издержки воспитательной работы в трудовых коллективах.

Работникам автотранспортного предприятия больше, чем кому-либо другому известна недопустимость к управлению автомобилем или мотоциклом в нетрезвом состоянии. Более того, они в первую очередь должны быть заинтересованы в безопасности движения, участвовать в работе добровольной народной дружины. Однако сами попадают, что называется, с полици- ным.

Много задержанных за неочевидных рулем в нетрезвом состоя-

нии работников никелевого завода.

О нашей преступной беспечности свидетельствуют документы проверок по линии государственного пожарнадзора. Не получила урок от пожара, в котором сгорело 152 свиноматки 5 ноября 1988 года в подсобном хозяйстве механического завода. Да и какой урок, если за ущерб так никто не понес должного наказания. Полтора часа бушевал пожар на свиноферме. Потом свалили вину на телефон, который не работал. Но если бы и была связь, то звонить было некому — сторож отсутствовал.

Аналогичное положение обнаружилось на Липовской ферме совхоза «Режевской», отсутствовала сторожевая охрана в ночное время на животноводческих фермах в Колгашах, Мостовой, Каменке, Останино,

Это все звенья единой цепи безответственности и бесхозяйственности. Так уж привыкли, пока гром не грянет... До того уж беспечными и ленивыми стали, что даже народные дружины распустили. В прошлом году дружинники никелевого завода сра- вали 182 дежурства Дру-

жина леспромхоза «Свердловскоблстроя» ни одного раза не вышла на дежурство.

Мы все ждем комиссий, указок и подсказок. Потом удивляемся своим промахам и ошибкам. И на этот раз комиссия областной прокуратуры оставила много фактов для размышлений. А, может быть, для ответов?

И. НЕМАНОВ.

## ПОКА ГРОМ НЕ ГРЯНЕТ...

### 02 ТРЕВОЖНЫЕ СООБЩЕНИЯ

**ПЬЯНСТВО** — одна из основных причин совершения тяжких преступлений. 12 января в дневное время в квартире Карфидова (ул. Пушкина, 5) коллективная пьянка закончилась дракой, в результате которой гражданину Кукушкину нанесено ножевое ранение, от которого он скончался.

**СОВЕРШЕНА КРАЖА** в ночь на 16 января в столовой завода ЖБИ «Промводстроя». Виновные в совершении преступления установлены и привлечены к уголовной ответственности.

**ИЗ НЕОХРАНЯЕМЫХ РАЗДЕВАЛОК** продолжают кражи личного имущества граждан. 19 января вновь украдено пальто из раздевалки сельхозтехникума, а из СПТУ № 107 в дневное время вынесены шубу и пальто.

**ВЫБРАЛИ ДИРЕКТОРА**

«ЧЕМ ИЗМЕРИТЬ ТЕПЛОТУ», № 145, 3 декабря.  
В статье говорилось о неблагоприятной обстановке, которая сложилась в СПТУ № 107 из-за того, что возглавляющий его директор так и не смог занять подобающее руководителю учебного заведения место.  
«Нужно, чтобы возглавил училище человек, которому бы не пришлось долго вникать в учебный процесс», — решил коллектив.

Из приказа по главному управлению народного образования Свердловской области: «А. Н. Савиначкина, директора СПТУ № 107, освободить от занимаемой должности в порядке перевода на хозяйственную работу.

Назначить директором СПТУ № 107 В. Н. Плешкова с 10 января 1989 г.»

Валерий Никифорович Плешков, 1941 года рождения, образование высшее, беспартийный, работает в училище два года в должности руководителя начальной военной подготовки.



**СВОИМИ РУКАМИ**

76 квартир в доме АТП по ул. П. Морозова, 56/1. Квартиры получают ветераны войны и труда, например, водитель погрузчика Леонид Михайлович Гаренских, пенсионеры. Не забыли и про молодежь. Передовой рабочий Алексей Богомолов. Его портрет занесен на городскую Доску почета. Дали квартиры и пяти афганцам.

Жильцы, взяв на себя доводку квартир по эксплуатации, поначалу испытывали некоторые неудобства, связанные с организацией работ (наша газета сообщила об этом в заметке «Идея хороша, но...»). Позже автопредприятие закрепило за домом ЗИЛ и КамАЗ. Работает компрессор. Постоянно трудится бригада из 6-8 человек, которая исполняет самые сложные работы. Некоторые руководители начинают свой рабочий день на этом доме.

Да, споров по этому поводу много, но сама жизнь сегодня заставляет нас действовать так. Иначе программа «Жилье», как и очередь на квартиры, останется на бумаге.

НА СНИМКЕ: семья Горбуновых в квартире, которую сама введет в эксплуатацию.

Фото А. Шагинова.

**АВРАЛАМ НЕ МЕСТО В ТВОРЧЕСТВЕ**

В коллективе школы искусств мы обсудили статью «И морозы не страшны» за 10 января и не согласны с выводами в ней о нашей школе. Действительно, у нас в школе был секретарь партийной организации поселка Л. А. Карев, хотя это случается крайне редко. Но дело не в этом.

Хороший снежный городок строится не менее месяца. И это при благоприятных погодных условиях и при нормальных спокойных темпах работ. А как на самом деле — штормовщина в последние дни уходящего года, да еще и темпатура подводила. Не успевали. В это время и пришел тов. Карев к нам с просьбой помочь и вполне оправданно получил отказ. Если уж на снежном городке шторм, то в школах в конце четверти «шквал» зачетов и экзаменов, контрольных «концертов».

А в помощи мы никому не отказываем, только делать это надо не приказным тоном.

ВЯТКИНА, МАЛЬЦЕВ, ЯШКИН, ТАРАБАЕВ, преподаватели школы искусств пос. Быстринский.

ЛЮБИТЬ критику, конечно, не обязательно. Главное — уметь правильно воспринимать ее, исправлять ошибки. Когда газета выступает с материалами, в которых указаны недостатки, или приходит письмо с замечаниями, редакция и читатели ждут ответа, как исправлены упущения — и полистайте газету: сообщений о конкретных мерах мало.

...Жители Кочнево жаловались, что в магазине, который расположен на рынке, не всегда в достаточном выборе телевизоры, магнитофоны и другие культтовары. Начальник ОРСа леспромхоза В. Третьяков на запрос редакции ответил: «Торговое обслуживание жителей города осуществляет торг. Эти вопросы (о недостаточном обслуживании п. Кочнево культтоварами) заданы не по адресу. Обращайтесь в торгортдел исполкома к Козыреву В. И. и директору торгового Чусовитиной И. С.»

Представьте, обратились бы мы к директору торгового, а она бы в ответ: «Магазин принадлежит ОРСу, обращайтесь к В. Н. Третьякову». А мы бы опять к начальнику ОРСа, а он... Но, пожалуй, прислушаемся к совету — обратимся в горисполком.

...Хотя из горисполкома тоже ответы не всегда понятны. Наш читатель А. Воронин внес предложение, чтобы винный магазин в пос. Быстринский перевести в другое место, так как рядом Дворец культуры.

Председатель горисполкома В. Казаков сообщает автору в редакции: в настоящее время такой возможности нет, потому что в поселке недостаточно торговых площадей. И далее: «С выполнением решения облисполкома по расширению магазинов по торговле спиртными напитками в г. Реже есть надежда, что очереди за спиртными напитками значительно уменьшатся». Торговых площадей нет, но расширение будет — вы поняли, тов. Воронин? Так что надежду не теряйте.

...Правда, не всегда надежда сердца греет. В прямом смысле слова. Л. Захарова надумала заказать детское зимнее пальто. Отказали. «А срочно?». «Только на январь» (а было начало ноября), но с оговоркой, что детское им шить невыгодно.

Руководители городского производственного управления бытового обслуживания населения не соизволили ответить на этот вопрос, спрятались за ответ исполняющей обязанности заведующей швейного участка.

Рассмотрев жалобу, она установила то, что было. И сообщила: действительно, «расценки на пошив детской одежды на 40 процентов ниже взрослой соответствующего ассорти-

**БОЛЬШЕ ГЛАСНОСТИ!**

Побольше правды и гласности на страницах нашей газеты! Хочу поделиться с вами своими мнениями. Наша газета могла бы быть еще интересней, если бы постоянно печатались статьи, репортажи с большей гласностью на актуальные темы города. Возьмем — рабочий контроль, который встает по стране на «широкую ногу». Согласитесь, у нас в городе он только-только «всплывает».

И газета не стала его верным помощником, например, с постоянной рубрикой «Под строгий рабочий контроль». Сколько у нас в городе комиссий рабочего контроля? Никто не скажет. Сколько проведено проверок, составлено актов, привлечено к ответственности в результате проверок? Тоже никто не знает. Не ответил на это в своей заметке в газете и председатель комитета народного контроля С. Беляев, тогда как В. Сосновских из п. Быстринского конкретно сказал, сколько у них создано групп, из кого состоят, что контролируют, хочется, чтобы ваша газета поддержала рабочий контроль, то есть участвовала

с ними в рейдах или публиковала их рейды, называя пофамильно конкретных виновников.

Я предлагаю: каждый магазин, каждую пищевую точку взять под контроль предприятиям, находящимся с ними на одной территории или микрорайоне. Вывесить информацию, согласовав с горисполкомом, например, такого содержания «Работу магазина № 13 контролирует рабочий контроль ордена Октябрьской Революции механического завода». И делать проверки комиссиями рабочего контроля в любое время. Вот тогда будет польза, а так..

Немного о рекламе в нашем городе. Например, по улице Ленина, напротив школы № 5 вывеска «Комплексный приемный пункт» и находится пункт проката. Рядом вывеска на другом здании — «Салон по ремонту мягкой мебели», но он не работает еще с лета. Кому нужен или на руку такой «сервис»?

В. МОКРОНОСОВ, работник механического завода.

**НАКАЗАНА ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ТОРГОВЛИ**

В. Медведева сообщила в редакцию о том, что в магазине № 13 продавцы облегчили себе работу — продали одному покупателю сразу 30 ящиков пива, чем вызвали возмущение стоящих в очереди.

На письмо отвечает заместитель

директора торгового Ю. И. Пашнин: «Заведующей секцией магазина № 13 Н. В. Козловой объявлено замечание и она лишена премиальных доплат на 50 процентов. С приказом ознакомлены директор и заведующие магазинов Режевского торгового».

Но официальные ответы иногда говорят и о том, что гласность для некоторых только в слове, а не в деле. Даже случается, что руководители ищут не истину в споре, а пытаются зажать рот оппоненту. Однако, самое удивительное, что все еще живет отписка — это великое искусство уклониться от ответственности, от существа вопроса.

**УКЛОНИСТИКА**

мента». Отговорки, возможно, существенные, только не они ведь нужны, а пальто сшить надо было.

...Это самое ужасное, когда нет никакой определенности. А. Зимин писал об отсутствии почтового ящика в районе СПТУ № 107: «Какое это неудобство, надо идти в центр города».

Начальник узла связи Н. Кортаев успокаивает: «Не имеем возможности вновь установить ящики, так как их нет в наличии».

...Когда что-то в наличии — тоже трудно решить вопрос.

В газете была корреспонденция «Не наглядная наглядная». В ней, в частности, упоминался магазин «Юбилейный» — в нем рядом расположены два красочных щита с одной и той же информацией. Как говорится, излишества наглядной агитации.

Секретарь парторганизации торгового Чанчина сообщает редакции выписку из сборника основных правил советской торговли, какая информация должна быть в зале продовольственного магазина. Пять пунктов и вывод: «Все кие излишества запрещены». Но ведь об этом и речь шла, однако и вчера на близлежащих планшетах покупатели читали — на первом: «Магазин является торговым предприятием, осуществляющим розничную продажу», на втором: «Основными задачами магазина является осуществление розничной торговли».

В том же материале за недостатки в наглядной агитации критиковалось и автотранспортное предприятие. И что же? О многом говорит этот факт: в январе 1989 года здесь все еще привлекает внимание призывы: «XIX Всесоюзной партийной конференции — достойную встречу!».

...Желание увести вопрос в сторону, ложное чувство самосохранения — эти качества не только не красят руководителей, но приводят к последствиям более печальным. Людей выбивает из колеи, они не верят в способность местных властей что-то решить, бюрократический зуд развивается. И толь-

ко когда прославляются Реж в «Правде» или в «Уральском рабочем» — начинают действовать, а проблему закрыть можно было давно.

В прошлом году в нашей газете не раз высказывались критические замечания по швейной фабрике. Были и такие выводы: не на должном уровне развита самокритика, обострилась проблема выполнения годовых планов. Тогда руководители пытались опровергнуть наши выступления.

По годовым планам мы в то время решили не спорить — вдруг, они правы, а мы в прогнозе ошиблись, поэтому ждали итогов года. И вот — поставки за 1988 год швейная фабрика недополнила на 0,9 процента.

Секретарь партбюро, директор фабрики в прошлом году письменно и посещениями редакции доказывали, что у них, мол, все прекрасно. И в некоторый раз убеждаемся: если мимо сигналов проходят в Реже — критический голос подает Москва. На этот раз заби ли тревогу «Известия», в номере за 8 января газета отмечает: «Однако как все-таки может врать наша реклама! Ибо пальто производства Режевской и Камышловской фабрик можно только в кошмарном сне назвать удобными и красивыми». Есть и далее неслучайные характеристики.

...В архиве «Правды коммунизма» за прошлый год и такой ответ: «Создалось мнение, что кому-то из сотрудников редакции (непонятно из каких соображений) хочется набросить тень на хорошо работающее предприятие». Если светило в венте — тени не бывает, но пятна на нем есть.

...Один ученый однажды дал руководителям совет: «Постоянно обновляйте репертуар отговорок, иначе вас могут раскусить. Некоторые наши руководители не поняли, что здесь заложен юмор. Ответы на публикации или письма читателей должны быть деловые, по существу, тогда и не надо утруждать себя освоением новой науки — уклонистики. Жить станет легче, если быстрее станем решать свои проблемы».

# ДЕБЮТ

Недавно в Алапаевске проходил второй фестиваль молодежной песни и рок-музыки, который становится уже традиционным и входит в программу областных песенных фестивалей.

В числе шести рок-групп из городов Ирбит, Верхней Салды, Артемовского и Алапаевска участвовала и группа «Красный флаг» из нашего города. Дебют группы оказался удачным. «Красный флаг» завоевал в Алапаевске звание лауреата. Специалисты отметили высокий уровень артистизма и профессионального мастерства наших земляков. Самим ребятам понавидалась атмосфера фестиваля, возможность общения с единомышленниками.

А на будущее рок-группа «Красный флаг», в ее составе молодые музыканты любители Андрей Береснев, Эдуард Некрасов, Сергей Карташов, Вадим Нурисламов и Михаил Вайсов, получила приглашения на другие областные фестивали рок-музыки.

М. ДОЛГИЕВА,  
второй секретарь  
ГК ВЛКСМ.



НА ФОТОКОНКУРС  
ДРУЗЬЯ, Фотоэтиюд А. Исакова.

## В ГОСТЯХ—«МОЛОДОГВАРДЕЕЦ»

В воскресенье, 29 января, в нашем городе делает остановку агитпоезд ЦК ВЛКСМ «Молодогвардеец». Этот рейс агитпоезда—военно-патриотической тематики.

10.00—ДОМ ПИОНЕРОВ. Встреча с воином - интернационалистом С. Н. Сметанниковым, слушателем военно-политической академии им. Ленина.

10.00—ГК КПСС. Идеологический актив (пропагандисты, преподаватели истории и обществоведения, политинформаторы и все желающие).

«Политическое завещание В. И. Ленина» читает Ю. Я. Терещенко, преподаватель МГУ. После лекции выступление исполнителей афганской песни—участников Всесоюзного телевизионного конкурса.

11.00—ДК МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА. Встреча с Героем Советского Союза генерал-полковником М. И. Дружининым и преподавателем Академии бронетанковых войск им. Малиновского полковником Н. П. Шишкиным. Приглашаются учащиеся школ микрорайона, техникума и все желающие.

11.00—ДК «МЕТАЛЛУРГ». Встреча юных спортсменов с чемпионом СССР в Европе по спортивной гимнастике А. Погореловым.

12.00—ДК «ГОРИЗОНТ». Встреча с Героем Советского Союза генерал-лейтенантом авиации Н. А. Козловым и преподавателем Военно-политической академии им. Фрунзе полковником Л. К. Ефименко.

Приглашаются учащиеся школы № 44, СПТУ № 26, филиала техникума и все желающие.

### ПРОДАЕТСЯ КОТЕЛ

Ржевской мебельный цех продает котел «Энергия-5». Справки по телефонам 2-18-95, 2-27-40.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ по ул. Бобровской, 59 «а». Справляться: ул. Колхозная, 38.

активистов ДОСААФ с подполковником С. А. Савицким, зам. начальника управления ЦК ДОСААФ.

15.00—ДК «МЕТАЛЛУРГ». Работа консультационного пункта для военнослужащих-интернационалистов.

15.00—КЛУБ СПТУ № 107. Встреча с полковником Н. П. Шишкиным.

15.00—ГЛИНСКИЙ ДК. Встреча с полным кавалером ордена Славы М. П. Васильевым, полковником А. А. Панибратским и вокальным ансамблем «Дударь» (г. Киев).

17.00—ДК «МЕТАЛЛУРГ». Эстрадно-сатирическое представление участием В. Лысенкова композитора и Ермиичева, писателя-сатирика А. Кускова и солистки Росконцерта Т. Глотовой.

18.00—ПРОФИЛАКТОРИИ «РАС СБЕТ». Лекция полковника Н. П. Шишкина «Военно-политическая обстановка в мире».

19.00—ДК «МЕТАЛЛУРГ». Клуб старшекласников «Ровесник». Встреча с полковником Л. К. Ефименко.

19.00—ДК пос. ПЕРВОМАЙСКИЙ. Эстрадно-сатирическое представление.

Предлагаются также выступления творческих бригад в спорткомплексе «Россия», домах культуры с. Останино и пос. Озерной.

С 21 до 23.00—вечерние мероприятия на борту поезда. Приглашаем всех жителей города и района на эти встречи.

Горком ВЛКСМ, отдел культуры горисполкома.

### Служба Знакомств

Нам с дочерью хорошо вдвоем, но очень не хватает близкого человека. Мне 34 года, рост 160 см. Хотела бы встретить мужчину в возрасте до 40 лет, порядочного, самостоятельно-го, доброго.

АБОНЕНТ № 43.

## ДЛЯ СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

ТРАНСАГЕНТСТВО ПРЕДЛАГАЕТ НАСЕЛЕНИЮ СЛЕДУЮЩИЕ УСЛУГИ:

—доставка топлива, стройматериалов, домашних вещей с квартиры на квартиру, мебели, холодильников и других грузов.

—доставка торфа с Лосиногорского торфопредприятия.

—прием автопокрышек в ремонт.

—продажа и бронирование авиа и автобусных билетов.

—предоставляет автобусы для поездок в цирк и театры г. Свердловска с билетами трансгентства.

Дом бытовых услуг «Луч» (ул. Трудовая, 12) и ателье «Силуэт» (ул. Чернышевского, 2) производят ремонт верхней одежды в срок до 7 дней.

Салон трикотажного ателье «Мечта» работает ежедневно с 8 до 20 часов, перерыв с 14 до 15 часов, выходной день—воскресенье.

МЕНЯЮ 2-комнат. кооперативную квартиру в г. Фрунзе на 3-х или 2-х комнат. государственную в Реже. Обращаться: г. Реж, ул. Свердлова, 36

МЕНЯЮ 1-комнат. бл. квартиру (18 кв. м., 2 этаж) в г. Барнауле на равноценную в Реже. Обращаться: г. Реж, гор. Строителей, 3, кв. 57.

МЕНЯЮ 4-комнат. квартиру (3 этаж, телефон) в г. Междуреченске Кемеровской обл. на 3-х в Реже. Обращаться: с. Липовское, тел. 5-12-56.

МЕНЯЮ 1-комнат. бл. квартиру (19 кв. м) в городе Мончегорске Мурманской обл. (в 130 км от Мурманска) на 1 или 2-комнатную в Реже. Обращаться: г. Реж, телефон 2-23-58.

МЕНЯЮ 2-комнат. бл. квартиру на две 1-комнатные. Справляться: ул. Чапаева, 21, кв. 18, после 17 часов.

МЕНЯЮ 2-комнат. бл. квартиру на 1-комнат. бл. квартиру и частный дом. Обращаться: ул. Фрунзе, 4, кв. 64.

МЕНЯЮ 3-х и 1-комнатную бл. квартиры (35 кв. м и 15 кв. м) на две 2-комнатные бл. квартиры. Обращаться по тел. 2-22-35, после 19 часов.

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»  
24 января—«Скорый поезд». 25-26 января—«Хозяйка Нискавуори». Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 11, 18, 20 часов.  
Для детей 24 января—«Веселая карусель». 25-29 января—«Собака, остановившая войну». Начало в 14 часов.

ДК «ГОРИЗОНТ»  
24-25 января—«Неукротимая маркиза». Две серии. Дети до 16 лет не допускаются. Начало 24 января—в 18, 20, 30 час., 25 января—в 11, 18, 20, 30 час.

ДК «МЕТАЛЛУРГ»  
24-25 января—«Черные очки». Начало в 18, 20 часов.  
Для детей 24-25 января—«Капитанская дочка». Начало в 16 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ  
24-25 января—«Хареба и Гоги». Две серии. Начало 24 января—в 17, 15, 20 часов, 25 января—в 11 часов.  
КЛУБ СПТУ № 107  
26-27 января—«Вельд». Начало в 19 часов.

## Требуются на работу

ГОРВЫТУПРАВЛЕНИЮ

—ученики по ремонту легкого платья и верхней одежды;  
—мастер по ремонту обуви в ДБУ «Весна» ул. Калинина, 22.

КОМБИНАТУ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

—заведующие столовых и ресторана,  
—заведующие производством,  
—кассир,  
—буфетчик,  
—санитарный врач,  
—повар,  
—кондитер,  
—мойщицы посуды  
—уборщицы,  
—приемщик стеклосуды,  
—грузчики - экспедиторы.  
Обращаться: ул. Пушкина, 30, отдел кадров, тел. 2-13-37.

ТРАНСАГЕНТСТВУ

—грузчик. Оплата труда сдельно-премиальная.  
Обращаться: ул. Чапаева, 31.

ШКОЛЕ № 10

—СРОЧНО гардеробщицы.  
Обращаться к директору, тел. 2-24-22. Адрес: ул. П. Морозова, 56.

ЗАВОДУ ЖБИ «РЕЖСКИЙ»

—инспектор отдела кадров,  
—мастер в транспортный цех,  
—начальник отдела технического контроля,  
—машинисты мостовых кранов,  
—электрослесари,  
—слесари-ремонтники,  
—газоэлектросварщик,  
—транспортные рабочие,  
—кухонный работник.  
С предложениями обращаться в отдел кадров завода, тел. 2-13-31.

МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ:

—моторист по ремонту автомобильных двигателей,  
—токарь - шлифовщик 5 разряда,  
—машинист экскаватора ЭО-10011.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА:

—заведующая в баню и прачечную с оплатой согласно штатного расписания.  
Обращаться: ул. Почтовая, 60, тел. 2-22-70.

«РЕЖЕВСКАЯ АГРОПРОМХИМИЯ»

—юрисконсульт,  
—инженер - механик, оклад 190 руб.,  
—автокрановщик на автокран КС 4561,  
—водители на автомашины КамАЗ,  
—электросварщик с правами тракториста.  
Система оплаты труда сдельно-премиальная, выплачивается уральский коэффициент.  
Обращаться по телефону 2-32-82 или 2-30-06.

РЕЖЕВСКОМУ ТОРГУ:

—водитель на автокран,  
—влетчик,  
—контролер - кассир,  
—продавец,  
—кладовщик,  
—корзинщицы в магазин.

ГОРТОПСВЫТУ:

—заведующий угольным складом,  
—товаровед,  
—бухгалтер - кассир,  
—шофер на легковой автомобиль.  
Обращаться к директору по адресу: пер. Восточный, 1 (у горбани), тел. 2-12-16.

РЕЖЕВСКОМУ МЕБЕЛЬНОМУ ЦЕХУ:

—бухгалтер,  
—мастер столярно-мебельного участка,  
—кладовщик материального склада,  
—токарь.

СПТУ № 107:

—котелари на отопительный сезон.

АВТОБАЗЕ № 2:

—водители всех категорий,  
—газоэлектросварщик,  
—рабочие в столовую автобазы и теплицу.

Выражаем благодарность всем, принявшим участие в похоронах нашего дорогого отца Якимова Александра Степановича.  
Дети.

ПИШИТЕ: АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.

ЗВОНИТЕ: редактор 2-20-18; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-24-68; ответственный секретарь 2-13-71; зав. экономическим отделом 2-15-85; зав. отделом культуры и писем 2-13-32; корреспонденты 2-12-96, 2-28-00; бухгалтерия 2-16-89.

Редактор  
Г. Г. МЕРЗЛЯКОВА